

能使學生的行為得到持久的改變?

# 行為的改變

教師經常着眼於糾正學生外在的 行為,例如要求學生不說粗言穢語、 待人有禮、學習認真等,但往往成效 不彰。由於學生積習成常,本性難 移,要改變絕對不是一朝一夕的事。

## 心靈的改變

一個人的外在行為受其內心影 響。要改變他的行為,必先從心出 發。聖經說:「你要保守你心,勝過 保守一切,因為一生的果效是由心發 

要完成這項重要的教學任務,作為教師的,必先對造物主有深入的認識,並應經常與主相交,了解主的心意。本會出版《優 質的人生》小冊子,有助教師與學生分享生命之道。此外,本會亦出版了聖經經文背誦課程六本小冊子,有助學生進一步認識造 物主的心意,歡迎來電查詢(2788 1566梁小姐)。

若有人在基督裏,他就是新造的人,舊事已過,都變成新的了。(林後5:17)



# **優質品格的建立》讀書心得**

國內教師

《優質品格的建立》分為上、下兩 編。上編針對教師和家長,第一章闡述 優質品格的重要:一個孩子擁有優質的品 格,對他個人事業和人際關係的建立都有 着至關重要的影響,並目能榮耀神;第 二章講優質品格的標準基於神的話(聖 經);第三章指出優質品格的建立從改變 內心開始,將神的救恩帶進學生的生命, 祈求神來改變學生的生命; 第四章講述如 何使用此書。

下編針對學生提出九種品格,分別是 仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、 信實、溫柔和節制。作者認為,「這些既

然是聖靈的果子,當然是最合神的心意 應該是美好無比。」接下來,書中圍繞這 九鍾品格,引用聖經話語,分別展開講解 各種品格的精義,並附有概念澄清,也有 實踐提醒。

讀完《優質品格的建立》一書,我獲 益良多,這好似一本優秀的靈修書籍,涌 過書中對九種品格的分析**講解**,我獲得了 大量的屬靈知識。仁愛乃是品格的基礎, 喜樂是幸福的源頭,和平帶來美善的人 生,忍耐是成功的要素,恩慈需具寬容兼 大量,良善乃言行像基督,信實是合作的 基礎,溫柔是真正的剛強,擁有節制,向

標竿直奔。作為老師,身教甚於言教,老 師自身品格的建立非常重要,對優質品格 有合乎真理的認定和清晰的認知,方能在 培養學生品格時有方向、有看見。

生命的改變

行為獲得真正恆久的改變,教師必須設法改變學

生的生命。要學生生命改變,談何容易,唯有幫

助學生認識及歸向造物主,讓他們明白人生的真

義,他們的生命才能蛻變。

有怎樣的生命,就有怎樣的行為。要學生的

我非常贊同以聖靈的果子作為優質 品格培養的方向,因這是聖經的教導。 「聖靈所結的果子,就是仁愛、喜樂、和 平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節 制。這樣的事沒有律法禁止。」(加5:22-23) 。

《優質品格的建立》一書,興學證基協會有 售。每本售價為港幣\$20,購買或香詢,請雷 2788 1566梁小姐

#### 15校推出新措施為學生減壓

新學年開始,最少15間小學不願學生做 「功課奴隸」,主動推出新措施,包括:新增無 功課週、設功課堂、減少校內評估次數、為功課

及抄寫次數設限,儘量讓學生在校完成功課。有學校更改 革上課時間表,上午如常上課教書,下午課時除了做功課 便是「玩」:學踏單車、學煮飯、四出參觀。校方相信給 孩子空間,讓他們變得主動積極,隨時「因減得加」。

#### 幼童用雷子產品 易患過度活躍症

一項調查發現,兒童在幼稚園時期已開始使用電子產 品,到小學階段患過度活躍症的風險比常人高,令兒童需 要尋求精神科支援的情況變得普遍。研究更發現,這些小 朋友的中文及數學成績也往往較差,專家呼籲父母勿濫用 電子產品當「保姆」。

#### 副學位僱員評分低

一項調查發現,僱主對副學位畢業生的表現評分繼續 處於低位,其中管理技巧、英語水平、對時事商貿知識、 白學能力及白信心表現的評分最低。在工作態度的範疇 上,僱主對學位及副學位畢業生的主動性及幹勁,評分最 低。有人力資源顧問認為,僱主對副學位畢業生的不滿 與課程良莠不齊有關,呼籲副學位畢業生要努力進修。

#### 七成受訪者日看書少於一小時

隨着網絡愈來愈發達,願花時間看實體書的港人有下 降趨勢。調查發現,七成人每天花少於一小時看教科書以 外的實體書,一成人更表明從不看書。至於看實體書數量 减少的原因,主要是生活忙碌及免費網絡獲得同樣資訊, 亦有約三成人指因計交媒體佔去大部分時間。

### 校際教師籃球比賽

本會將於11月26日(星期六)上午9:00於國際基督 教優質音樂中學暨小學舉辦校際教師籃球比賽,以加強各 校之聯繫。報名或查詢,請電2788 1566陳小姐/梁博 士。

### 基督徒教師專業課程

本會基督教教育研究院於2016-17年度上學 期開設下列課程:地球科學與生存環境、從聖經 立場看通識教育(Ⅱ)、福音工作研究、聖經 中的教育原理(舊約篇)、戲劇教學與生命 培育、專題研習: 幼兒音樂活動及敬拜、 釋經方法研究。以上課程歡迎基督徒 報讀。詳細章程備索。報名杳詢 請電2788 1566。

🙂 歡迎回應 sfc@sfchk.com